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Seno: Asocia a cada ángulo la ordenada del punto
correspondiente en el ćırculo unitario. Sus propie-
dades son:

1. Es 2π periódica
2. Es impar
3. Sus ceros son de la forma x = kπ, con k ∈ (Z)

Coseno: Asocia a cada ángulo la abscisa del punto
correspondiente en el ćırculo unitario.

1. Es 2π periódica
2. Es par

3. Sus ceros son de la forma x = π

2 + kπ, con
k ∈ (Z)

Tangente: Se define como

tan(x) = sen(x)
cos(x)

Identidades básicas:
sen2(x) + cos2(x) = 1

cos(α± β) = cos(α)cos(β)∓ sen(α)sen(β)
sen(α± β) = sen(α)cos(β)± cos(α)sen(β)

P1. Considere la función trigonométrica f(x) = A cos(nx + h) + k. Determine dominio, recorrido, periodo,
intervalo de biyectividad y el gráfico correspondiente en los siguientes casos:

a) A = 1, n = 1, k = 0, h = −π2
b) A = 2, n = 2, k = −2, h = −π4

c) A = −3, n = 1
2, k = 1, h = π

2

P2. Grafique las siguientes funciones:

a) f(x) = cos2(x)

b) g(x) = 1 + cos(2x)
2

c) Concluya

P3. Considere la función f : R→ R definida por

f(x) = 1 + sen(x)
1− cos(x)

Encuentre dominio, ceros, paridad, signos, periodicidad e inyectividad.

P4. Consideremos la función:

f(x) = |1− 2cos(x+ π)| − 1

a) Calcule dominio, ceros, estudie paridad y periodicidad
b) Haga el gráfico de f



Escuela de Verano Universidad de Chile

P5. Sean α, β ∈
(−π

2 ,
π

2

)
, demuestre que:

tan(α)− tan(β) = sen(α− β)
cos(α)cos(β)

Utilice este resultado para demostrar que tan(x) es creciente en el intervalo
(−π

2 ,
π

2

)
.

P6. Para las constantes A,B,C ∈ R, con A > B, se definen las funciones reales f, g, h en todo x ∈ R como se
detalla a continuación:

f(x) = Acos2(x) +Bsen2(x)− 2Csen(x)cos(x)

g(x) = Asen2(x) +Bcos2(x)− 2Csen(x)cos(x)

h(x) = (A−B)sen(x)cos(x) + C(cos2(x)− sen2(x))

Se pide lo siguiente:

a) Pruebe que si C = 0, h alcanza su valor máximo para x = π

4 + kπ con k ∈ R

b) Demuestre que el conjunto de los ceros de h es Ceros(h) =
{
x ∈ Rtan(2x) = 2C

B −A

}
.


